

加州山火失控迫26万人撤离

起火点超过14个 7县进入紧急状态



面对熊熊大火，消防员束手无策

图 IC

损失惨重 民众撤离

截至当地时间22日下午，南加州超过14处燃起大火，面积达130平方英里，烧毁房屋数以百计。光一个山镇就有130所房子被烧毁。有1人于昨晚在美墨边境附近被烧死，约有13人被送到医院救治，有4名消防人员受伤。

最先起火的洛杉矶著名高档住宅区马里布市，烧毁的各种建筑超过10座，包括一座古堡、一座教堂。马里布海滩边住着许多好莱坞明星，梅尔·吉布森等也在被撤离的居民之列。著名的佩伯丁大学已关闭，学生被疏散。灾情最严重的圣迭亚哥县有7处着火，面积达4.1万公顷。

由于火势很大，消防人员几乎

无能为力，圣迭亚哥县政府已命令25万人疏散。县政府在奎尔康姆体育场、一处露天集市设立临时避难所，目前已人满为患。

罕见干旱 大风助势

南加州今年来持续的旱灾为90年来最严重的一次。降雨量仅为以往的五分之一。以记者的感受，今年一共只下过三场雨。由于干燥，零星山林大火持续不断。

而昨天以来，南加州刮起了来自太平洋的大风，阵风最高风速达到每小时121公里。在大风吹刮下，南加州各地陆续爆发森林大火，包括洛杉矶县、橙县、圣迭亚哥县、圣伯那迪诺县等共7个县受灾。由于风很大，有限的救火人员根本难以控制灾情。而以往在山火中大展神威的固定翼灭火飞机却无法起飞。

目前加州已投入超过1万名灭火队员，并不断有北加州消防人员加入灭火队伍。如果必要，加州政府将向附近的内华达州和亚利桑那州求援。

驻美记者 沈月明

(本报洛杉矶10月22日电)

评论 07102311501

日本『微笑产业』年入数千亿日元

本报专稿 日本的“微笑产业”正成为一项每年可以创造出数千亿日元的赚钱行业，不仅出现专门研究微笑艺术的学会，还开办了教人如何微笑的学校，甚至有许多部门积极开发与微笑有关的产品，

在日本，一个名叫“笑颜研究所”的机构就专门提供微笑培训服务。该机构的“微笑顾问”向零售业人员传授如何通过微笑获得更多利润。研究所负责人川义彦说：“微笑就像瓶装水和茶。过去没有人愿为此付费，但现在人们已经明白，微笑在商业活动中如同润滑剂，许多公司已经将其作为战略关键。”

最具代表性的 是处于日本“微笑产业”顶端的吉本兴业株式会社，居然投资开展有关微笑和大笑的基础理论研究。吉本兴业公司是著名演艺经纪公司和领先的数字视频、音频娱乐节目提供商，尤以喜剧闻名。

索尼和奥林巴斯等日本科技公司则积极研制与“微笑”有关的新一代数码照相机。索尼最近推出了一款照相机，可以判别在取景框中的人脸，并在人们面带笑容时及时开启快门。摄影师还能事先通过设定，告诉照相机抓拍什么样的面部表情，是微笑、大笑、还是露齿笑。奥林巴斯公司也于几周前宣布生产类似产品。

专门生产医疗设备的欧姆龙有限公司更是雄心勃勃。这个月它将推出具备“脸部识别技术”的仪器，不仅可测量微笑的生理程度，而且可判断微笑的质量。这个项目的负责人木下航一说：“许多行业都希望通过这项技术来培训和改善职员的微笑质量。”

(晋虹)

新华社今晨电 法新社22日报道，越来越多研究显示，一些类型电子游戏可以起到锻炼大脑的良好效果，尤其是对老年人易患的失忆、痴呆和各种视力障碍有明显疗效。因此，许多老年人开始尝试玩电子游戏，渐成风尚。

美国纽约的67岁老人利普顿曾参加日本任天堂公司组织的“最酷祖父母”游戏比赛，奖品是一部DS益智游戏机和一套名为“头脑时代”的游戏软件。利普顿说，玩“头脑时代”前，她已经丧失部分计算能力，而游戏让她的思维变得敏锐。

老年人益智游戏热给软件公司带来了意想不到的收益。任天堂公司已售出860万套“头脑时代”软件。这套软件由日本神经科学家川岛隆太(音译)编写，包括记忆、数学、阅读甚至音乐等多项任务，颇具挑战性，有助于激活老年人的大脑。

美国乔治·梅森大学助理教授卡勒专门研究老年人问题。他说，“大脑具有可塑性，可以通过促进大脑神经元的发展及神经元之间的相互联系恢复某些功能。”

罗切斯特大学大脑与视力实验室的格林表示，结果显示，玩游戏的人视觉更敏锐，这将能给开车等日常活动带来便利。他说：“一些人认

锻炼大脑 延缓衰老 老年人成电玩新军



■ 纽约曼哈顿区一所老人活动中心内，94岁的埃塞尔·伯克曼(右)与88岁的斯特拉·茨莱基一起玩“大脑时代”游戏 新华社发

为这些只是游戏。但如果可以使视觉更敏锐，反应更敏捷，他们就能多开几年车，这对他们意味着生活的改变。”但格林对游戏制造商所谓“游戏可预防智力和视力衰退”的说法持谨慎态度。

应对日益增温的老年人游戏市场，越来越多商家致力于拓展市场和

提高益智游戏软件质量。美国益智游戏网站 Lumosity 专门针对老年人记忆力衰退设计游戏内容，每天提供10分钟大脑锻炼内容，以游戏方式提高人们的大脑机能。该网站创始人、前斯坦福大学神经科学研究人员斯坎伦说，所有年龄段人士都可以从10分钟游戏中受益。

答应三大改变

欧盟委员会委员克勒斯-斯密特当天宣布，微软公司同意履行欧盟3年前的反垄断裁决，在商业操作方式上作出三大根本改变：

- 一、微软公司将向开放源代码软件开发商提供兼容技术信息；
- 二、兼容技术信息的特许费用调整为一次性支付的一万欧元；
- 三、包括专利在内的兼容技术信息全球特许费率也由原先的5.95%大幅削减至0.4%。

这一改变意味着包括国际商用机器公司(IBM)等软件业巨头在内的软件开发商都可以较以前低廉得多的费用获得微软公司产品的兼容信息，开发销售基于Linux等开放源代码系统，与微软“视窗”个人电脑操作平台兼容的软件。

专家指出，获益最大的是微软在媒体播放器软件与服务器行业等竞争最激烈领域的对手，它们可以按合理和非歧视条件获得“完全、准

微软终于向欧盟“服软”

——欧盟最重要的反垄断裁决告一段落

欧洲联盟官员22日宣布，世界软件业巨头微软公司已经同意履行欧盟于2004年对其作出的反垄断裁决，双方持续多年的官司终以微软“服软”告终。

确”的技术信息，以便其软件产品能与“视窗”系统充分兼容。

最重要裁决之一

针对微软的反垄断裁决被认为 是欧盟历史上最重要的裁决之一。太阳微电子公司于1998年向欧盟投诉，微软拒绝提供兼容信息，使其开发的服务器软件难以与微软占据95%市场份额的“视窗”系统兼容。

接到投诉后，欧盟委员会开展了长达5年多的调查。在2004年作

出的历史性决定中，欧盟委员会认定，微软公司凭借在个人电脑操作系统上的垄断地位在相关市场打压竞争对手。微软公司随后推出了不附带媒体播放器的“视窗”系统，并交纳罚款，但在公开兼容技术信息上却一直不肯就范。

去年，欧盟再次对微软处以高达2.8亿欧元的罚款。今年3月初，欧盟以微软公司提供兼容技术信息时收费过高为由，威胁再对微软公司处以每天300万欧元的罚款。

爱尔兰最嚣张罪犯街头被枪杀

新华社今晨电 被称为爱尔兰最嚣张和最出名的罪犯达利22日凌晨被职业杀手在首都都柏林开枪打死。

22日凌晨大约2时，达利乘坐出租车回家，车刚停下，一名枪手对着达利连开5枪。出租车司机和另外5人均没有受伤。警方认为，这是一起典型的黑帮火并，作案者为职业杀手。

5月的一天，达利用手机拨打一档收听率很高的直播节目，不仅自报姓名，还告诉听众自己正在监狱中说话。此事震惊爱尔兰，政府下令搜查牢房违禁品，结果起获1300多部手机，让不少狱中的帮派分子损失惨重。这也使他成为该国最嚣张的罪犯。

美国小贩打翻番茄酱候机楼瘫痪一天

新华社今晨电 美国纽约拉瓜迪亚机场一座候机大厅20日陷入瘫痪，罪魁祸首竟是番茄酱。

美国媒体22日报道，由于这座候机大厅中5台安检设备中的一台洒上了小贩不慎打翻的番茄酱而无法正常运作，致使乘客排起长龙。机场工作人员足足花了整个上午和大半个下午时间，才让候机大厅秩序好转。

这一事故让不少乘客指责机场办事效率差，批评机场不应该因为这样的小问题便陷入混乱。

英国孩子体重超标家长将受警告

新华社今晨电 英国政府22日说，英国小学打算定期测量5岁至10岁间儿童的体重，体重超标儿童的家长将收到警告信。

英国卫生部22日说，政府各相关部门提出一系列旨在解决儿童肥胖问题的方案，包括向肥胖儿童家长寄送警告信。

英国儿童健康专家对此褒贬不一。医疗慈善机构负责人弗赖伊说，寄信有助于儿童家长增强对儿童肥胖威胁的认识。而儿童肥胖问题专家达维则认为：“它可能让孩子感到受辱。”

英国2岁至15岁男孩中体重超标者从1995年的不足11%上升到2005年的19%，女孩则从12%上升至18.1%。

VISTA面临调查

克勒斯-斯密特说，在过去的3星期里，她几乎每天都和微软首席执行官鲍尔默通电话，两人还在克勒斯故乡一家小饭馆吃饭，商谈此事。克勒斯说：“这顿饭我请的客。”

克勒斯说，欧盟委员会的处罚决定为今后如何规范微软公司在其他领域的行为设立了判例。微软的“视窗”Vista系统目前面临反垄断调查的危险。一些竞争对手已联名投诉，指责微软在 Vista 系统中捆绑了自己的安全软件、网络和桌面搜索工具等，并试图以自己的计算机语言格式取代现行的 HTML 作为互联网文档的标准，进一步扩张地盘。

王丰丰(新华社供本报稿)